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η πανελλήνια γλώσσα και ποίη
ση. 

Π.Π. Το θέμα ε:ίναι να ε:νθαρ
ρυνθε:ί ο νέοc; ν' ασχοΑηθε:i 
και με: το ιδίωμα πtρα από τη 
χρησιμοποίηση της πανε:λλήνι
αc;. Δε:ν βΑέπω νέους ποιητές 
να γράφουν στο ιδίωμα. 
Κ.Μ. Εχειc; δίκαιο. Οίπε την ξέ
ρουν. Είναι λυπηρό ... Βλέποντας 
όμωc; τα σχολικά βιβλία του εγ
γονού μου, ο οποίος είναι στο 
Λύκειο, πρόσεξα κείμενα στο 
κυπριακό γλωσσικό ιδίωμα. Είναι 
δημοτικά τραγούδια αλλά εν πά
ση περιπτώσει δόθηκαν στα παι
διά και είναι μια καλή αρχή. Και 
μου λέει ο εγγονός μου «Παπ
πού, τι ωραίον πράμα εν τούτοΙ 
Οταν ακούστηκε η φωνή τηc; 
Αροδαφνούσαc; όταν την έπαιζε 
η βασίλισσα και την ά<ουσε ο 
βασιλιάς στρέφεται προc; το 
άλογο του και του λέει: «Μαυ
ρογόνατε μου ήντα λαλεic; του 
νου σου, τούτη η φωνή π ' ακού
στηκε εν τηc; Αροδαφνούc; 
σου». Συγκινούμαι κι όλαc;. Το 
άλογο του λέει: «Μη μου δώ
σεις φτερνιρκά γιατί εχieηκεc;». 
Ωραιότατο πράγμα! 

Συμβουλή 

Π.Π. Μια παράκΑηση: Ποια 
συμβουΑή θα ήθε:Αε:ς να δώ
σε:ις στους νέους που τώρα 
μπαίνουν στα γράμματα, στις 

τε:χνε:ς; 

Κ.Μ . Ν ' αγαπήσουν την ελληνι
κή γλώσσα, να την αγαrιΊσουν 
πραγματικά την ελληνική γλώσ
σα, να θυμηθούν κάποιους στί
χους μου που λένε «η ποίηση 
όταν γράφεται ελληνιστί νιώθει 
σαν στο σπίτι τηc;». Ν ' αγαπή
σουν το κυπριακό γλωσαικό ιδί
ωμα, μαζί με την Κύπρο. Ν· 
αγαπήσουν την Κύπρο και την 
Ελλάδα, ν' αγαπήσουν τον άν
θρωπο, ν· αγαπήσουν τα μικρά 
τηc; ασήμαντα και αδικημένα. 
Π.Π. Υπάρχε:ι ένα ποiφα σου 
όπου Αε:ς ότι το να yράφε:ις 
ε:λληνικά αντισταθμίζει πολλά 
άλλα πράγματα, το θυμάσαι; 
Κ.Μ . Ναι οι Ελληνεc; ποιητές! 
«Πολύ λίγοι ξέρουν τη γλώσσα 
μαc;, πολύ λίγοι μας διαβάζουν, 
μένουμε αδικαίωτοι κι αχειρο
κρότητοι σ ' αυτή την μακρινή 
γωνιά. Ομως αντισταθμίζει που 
γράφουμε ελληνικά! 

Λε:υκωσία 25.1.94 

Υ.Γ. Το βραβείο στ ' οποίο ανα
φέρεται ο ποιητής είναι το βρα
βείο του φιλέλληνοc; Φρειδερί
κου Μάθιουc; που απονέμεται 
για τη συνολική προσφορά στα 
ελληνικά Γράμματα. Am . μέ
ρους του Κώστα Μόντη παρέ
λαβε το βραβείο σε τελεΊή πού
γινε στο «Σπίτι της Κύπρου», 
στην Αθήνα, η υπουργός Παι
δείας και Πολιτισμού κ. Κλαίρη 
Αγγελίδου. 


	Για τον Κώστα Μόντη

